

2024·7·13 星期六

新闻热线 15004520099

“宁古塔”区域又有新发现
发掘4座汉魏时期房址 5座明清时期墓葬

出土百余件遗物 丰富考古文化内涵



陶瓷罐(明清时期)



出土的石磨盘、石磨棒(汉魏时期)



出土的石器、陶纺轮(汉魏时期)

生活报讯 (记者薛宏莉) 近日,黑龙江省文物考古研究所公布了在牡丹江海林市海林镇酒厂沟遗址发现大型汉魏时期聚落和明清时期墓葬的消息。据悉,该遗址总面积达12万平方米,去年7月到10月经国家文物局审批后,对已暴露遗存区域进行抢救性考古发掘,共清理汉魏时期房址4座、灰坑1个,明清时期墓葬5座,发掘出土遗物百余件,为探索黑龙江东部地区汉魏时期居民的生产生活模式提供了新材料。这次考古发掘的背后藏着哪些故事?12日,记者进行了采访。



酒厂沟遗址发掘区航拍图(上西下东)

当地村民平整土地 意外发现古老墓葬

牡丹江海林市海林镇有一个叫做平和村的小村庄,村庄西边大约2.5千米处,有一片被当地人称为酒厂沟的山坡地。这里地势西高东低,红甸甸河在坡地右侧静静流淌。2023年4月的一天,当地村民在这里平整土地时,意外发现古老的砖砌墓葬,他们立刻意识到这可能是一处历史遗址,便迅速报告给了海林市文物保护中心。随后,在黑龙江省文物管理局指导下,黑龙江省文物考古研究所随即会同牡丹江市文物保护中心、海林市文物保护中心到现场勘探。通过初步调查、勘探,考古人员确认此区域为一处汉魏—明清时期遗址(墓葬)。当年7月,经国家文物局审批,黑龙江省文物考古研究所与海林市

出土汉魏时期居民生活器物 让考古人员“眼前一亮”

据了解,酒厂沟遗址总面积12万平方米,此次保护性发掘面积约150平方米。

记者从黑龙江省文物考古研究所提供的资料中看到,发掘出土的百余件遗物包括陶瓮、陶罐、陶钵、陶纺轮、石铲、石斧、石磨棒、石磨盘、黑曜岩石片等。明清时期的5座墓葬有砖椁墓、土坑双层墓穴两种类型,砖椁墓分为双室墓和单室墓两种形制;土坑墓按葬具可分为木棺葬和瓮葬。

那么,在此次考古发掘过程中,有哪些文物让考古人员“眼前一亮”呢?

遗址规模之大 在牡丹江中游考古中非常少见

记者了解到,抢救性发掘已在去年10月告一段落,但对文物的整理工作还在继续,比如选标本、修复、绘图、照相、撰写报告等。“这些发现不仅丰富了对明清时期墓葬形制、丧葬习俗的认识,更为研究黑龙江东部地区汉魏时期的族群生业模式提供了新的材料。”魏明江表示,黑龙江的人类活动历史可追溯到旧石器时代,汉魏时期这片土地也是人丁兴旺,农业发展程度较高,出现了大型的聚落址,牡丹江中游区域是其中一部分。“黑龙江首次考古发掘相关的汉魏时期遗存是在20世纪60年代,为宁安市的东康遗址,并提出了‘东康类型(文化)’认识,而此次酒厂沟遗址的考古发掘,从陶器、石器以及房址遗迹等所体现的文化特征看,应属‘东康类型’的范畴,是对人们当时在牡丹江中游区域生产生活的佐证。”魏明江还表示,总面积12万平方米以上的大型汉魏时期聚落遗址,在牡丹江中游地区考古中是非常少见的。

黑龙江省东部的牡丹江中游区域,明代为奴尔干都司所属,清代为宁古塔将军管辖,该地区以往发掘明清时期的墓葬较少。酒厂沟遗址发现发掘的明清时期的墓葬,为研究该地区明清时期墓葬形制、丧葬习俗等提供了新材料,丰富了明清考古的文化内涵。

图片均由黑龙江省考古研究所提供



明清时期砖椁墓



出土的明清时期遗物

电话 13946092977

●家属盛红,不慎将松鹤轩陵园炎泰园地德G1排T3号安葬证丢失,特此声明作废。

●黑龙江正尚建筑劳务有限公司,统一社会信用代码:91230103MAC069D68K,法定代表人:王鑫,不慎将公章丢失,特此声明作废。

公告·公示

电话 13946092977

公告

哈不动产权证滞留19号
本人刘玉胜,即哈不动产登记机构申请人按照历史遗留问题不动产登记规定,拟登记不动产坐落于南岗区宣庆小区11栋5单元5号2号,房屋用途为住宅,建筑面积49.6平方米。本人承诺该不动产属无争议,所提供的申请材料均真实有效,并自愿承担由此产生的相关后果及法律责任。如无异议,请自公告之日起十五个工作日内办理异议书面材料送达哈不动产登记机构,逾期视为无异议或异议不成立,不动产登记机构将予以登记。

异议书面材料送达地址:南岗区长江路151号不动产权登记中心一分中心
联系方式:82320571
公告人:刘玉胜
2024年7月13日

公示

根据市政府关于历史遗留不动产权办理的相关规定,现对以下房屋的不动产权登记受理公示如下:

本人王冠虹润和新城小区15栋1单元9楼9号房屋建筑面积76.01平方米的受让人,原房所有人将该房屋实际交付给本人,由本人实际占有。本人自愿作出承诺,现王冠虹以上述房屋所有人的身份,申请办理上述房屋的“不动产权登记”手续。

如对上述房屋所有权人存有异议的,请在此公告发布之日起15个工作日内,向哈尔滨市松北区棚户区改造工作领导小组办公室和哈尔滨市松北区不动产登记交易服务中心提出异议申请。

哈尔滨市松北区棚户区改造工作领导小组办公室地址:松北区龙川路1750号;电话:84013325。

哈尔滨市松北区不动产登记交易服务中心地址:松北区松北一路8号;电话:84094151。

哈尔滨市松北区棚户区改造工作领导小组办公室
哈尔滨市松北区不动产登记交易服务中心

2024年7月13日

通知

黑龙江省宝泉岭农垦泽民农作物种植专业合作社(以下简称“合作社”)全体成员于2024年5月30日上午9:00至黑龙江省鹤岗市萝北县宝泉农场第四委四组2单元1层1号召开成员大会会议,协商合作社解散事宜。因本公司成立以来一直没有运营,且成员自己不从事耕种上经营的业务范围。目前在册12名成员中,张伟2018年因病去世,其余4名成员无意继续经营合作社,开展相关业务,准备召开成员大会会议并选举成员组成清算组,开始解散清算。因合作社无法适用用常规解散方式联名到死亡人员家属,根据相关法律法规及企业注销指引文件,特通过公告告知全体成员。本次会议经30%以上的成员提议召开,刘泽民负责召集并主持会议召开60日前以电话、公告方式通知全体成员。

本人承诺,本次通知内容真实有效,如因此引起的一切法律责任本人承担。
联系人:刘泽民
移动电话:13624680221
2024年7月13日

声明

姓名:郭利军,身份证号:230121197104074110,松北区乐业镇裕丰村村民,在哈派至铁力公路(松北段)房屋征收项目中征收编号为2号。

区域内的地上附属物归郭利军所有,以上情况属实。如出现任何法律纠纷与征收指挥部、征收办、乐业镇政府无关。

承诺人:郭利军
联系电话:15084671789
2024年7月13日

出租出售

电话 13946092977

出售松北花园洋房

哈尔滨松北区天鹤湖花园小区31号楼洋房一套,因房屋迁移外省着急售卖,价格面议。房屋建筑面积180平米,四楼(顶层),毛坯房,三室二厅二卫带阳台,地热房,私产房屋。房屋紧邻松北虎围·哈尔滨大剧院,小区园林面积占比30%以上,环境好,位置佳。

19846138248

生活报中缝广告

受理地址:哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼阳光大厅

刊登 84681180

电话 15004697804

执行总编:静伟 本版主编:郑璐
编辑:李琳 版式:倪海连

2024·7·13 星期六 新闻热线 18604505999

“福汇东方小区壹号院、贰号院部分防火门成摆设”后续

小区常闭式防火门已检修完毕

居民:提着的心放下了



地址:哈尔滨市道外区福汇东方A区

时间:2024-07-06 19:44:13 今日水印 相机真实时间



福汇东方A2栋 施工区域:1单元6层 今日水印



福汇东方A2栋 施工区域:1单元6层 今日水印

程部负责人介绍,看到生活报的报道后,公司高度重视,立即派驻人员深入小区进行整改,检修过程中先看闭合器是否有破损、门锁和把手是否有损坏,门体是否变形损坏,然后拍照留档,“要确保一个,整改一个,放心一个。”

记者了解到,11日,开发方已对福汇东方壹号院的9栋和贰号院的5栋住宅楼的“防火门”全部排查维修完毕。此外,开发公司与物业达成共识:一周内两次全楼巡检,要求保洁人员在打扫卫生的同时格外注意“防火门”是否处于关闭状态,自动闭合器是否破损。发现问题后,由保洁员第一时间上传到维修群里,发现有问题第一时间处理。小区居民对记者说:“这几天工作人员一直在各楼检修,门关严了,消防疏散通道就安全了,我们提着的心就放下啦。”

锐器伤致腹腔内大出血 男子命悬一线

哈医大一院医护争分夺秒跑赢“生命接力”

生活报讯 (见习记者李晓航 记者王秋实) 近日,哈医大一院胰胆外科孔瑞教授团队协同麻醉科、重症监护病房、手术室医护人员深夜急诊手术,成功将一名腹部锐器伤致腹腔内大出血的患者从死亡线上拉了回来。

深夜,哈医大一院胰胆外科由急诊诊治了一位两个小时前上腹被锐器所伤的老年男患。患者部分肠管由创口膨出体外,刚进入病房时已意识模糊,血压80/60mmHg,心率130次/分,急诊CT检查提示患者腹腔内大量积血,此时,患者已出现失血性休克。胰胆外科副主任孔瑞教授团队迅速反应,值班的胡继盛主治医师立即将患者转入ICU病房,与此同时,孔瑞教授和胡继盛主治医师评估患者为开放性腹外伤合并腹腔内大量失血导致失血性休克,病情危重,需立即实施手术探查,抢救患者生命。

在麻醉科刘洋教授、手术室及输血科医护人员的全力配合下,急诊手术迅速展开。打开患者腹腔后见有大约2500ml不凝血,由于腹腔内持续性出血以及饱胀的胃和胀气的肠管占据腹腔,给术野显露及探查带来了极大困难。但孔瑞教授团队凭借丰富的手术经验和井然有序的配合,很快发现了问题所在:横结肠穿透伤,且位于深部的胰腺也被从颈部切断一分为二,血液正从胰腺断面处涌出。孔瑞教授团队当机立断,缝合出血的胰腺断面并进一步清理腹腔积血,这



时鲜红的血液从胰腺上缘“喷射而出”,原来是位于胰腺上方的肝总动脉被切断,仅剩部分外膜相连,此时患者的生命体征再次出现难以维持的情况。

“患者病情危重,以抢救生命为先!”孔瑞教授迅速用纱布进行压迫止血,由于病情复杂,术中立即请示普外科主任孙备教授,孙备教授综合考虑后指示要以患者生命为先。为尽量缩短手术时间及减少术后出血风险,孔瑞教授和胡继盛主治医师果断实施了肝总动脉结扎、胰体尾脾切除、结肠部分切除、结肠造瘘术。经过三个半小时的抢救,手术顺利完成,患者生命体征最终平稳。

在重症监护病房鲁柏涛教授、临床药学魏华教授等多个学科专家通力协作下,患者状态逐渐好转。术后22天,患者顺利出院。

68岁老人腰疼半年 下肢麻木行走难

他们用两个1厘米创口解除其病痛



镜下精细磨钻和微创器械彻底去除双侧骨化致压物,并将减压范围向头尾侧扩大。开窗后可见神经、硬膜被骨化的黄韧带压迫严重,脊髓硬膜与黄韧带粘连。术中经过仔细分离,解除了脊髓、神经根压迫症状,椎管减压成功,患者术后感觉双下肢麻木、疼痛症状消失。

据介绍,腰椎间盘突出症是常见的腰椎疾病,常表现为腰及下肢放射痛。有的患者突出髓核巨大、神经受压明显,严重影响生活质量。

传统开放手术创伤大、出血量多,恢复较慢且并发症较多,而哈尔滨市第一医院骨外六科在腰椎间盘突出症微创治疗领域,开展微创脊柱内镜技术、CT引导下低温等离子椎间盘髓核成形术,通过

微创治疗,腰椎间盘突出症椎间盘退变逐步进展、症状逐步加重的过程,不同阶段主导症状的因素不同,因此临上提出了“阶梯治疗”的理念,根据病情不同阶段,在治疗时根据患者个体情况,选择保守、微创或开放手术等治疗方法。

经过精确的体外定位,术中发现患者腰4-5节段小关节内聚、增生严重,